



ТЕМА НОМЕРА

Новый год — начало нового!

42 909

РУБЛЯ — до такой цифры, на 8,7%, до уровня 2013 года, упала к октябрю средняя цена квадратного метра в новостройках Барнаула

470

ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ выиграла в казино «Altaï palace» двое мошенников из Хабаровского края, используя скрытую камеру и наушники. Мошенников задержали 12 ноября

125

МИЛЛИОНОВ ДОЛЛАРОВ — с таким состоянием на каждую Алла и Галина Рахшины, дочь и жена знаменитого создателя сети «Мария-Ра», заняли в этом году 18-е и 19-е места в списке 50 богатейших женщин России по версии Forbes. Состояние самого Рахшина Forbes оценил в 2015 году в 500 млн рублей

740

МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ вложено в строительство дороги к туристскому кластеру «Белокуриха-2». Серпантин длиной 7,7 км имеет 62 угла поворота

4

МИЛЛИАРД РУБЛЕЙ заработали санатории и турфирмы Белокурихи с января по сентябрь 2015 года на продаже услуг гостям города-курорта

В последние дни декабря принято задаваться вопросом — каким он был, уходящий год? Для ответа лучше всего вспомнить, с какими ожиданиями мы его встречали. В номере «Капиталиста» за декабрь 2014 года читаем: «Ждем, когда в регионе появится Правительство, Барнаул станет городом с самым крупным торговым центром за Уралом, а импортозамещение из почти религии станет реальной экономической программой»

жить, что из этого года может получиться что-то путное — но только при упорной работе над результатом.

Гороскопы обещают, что в Год Обезьяны бизнес пойдет в гору, хотя некоторым из знаков Зодиака придется сменить работу. Тех, кто в этот год откроет бизнес, по гороскопу, ждет успех. Обезьяна ведь цепкая, проворная. Надо, однако, помнить, что Огненная Обезьяна — рискованный знак: под его влиянием можно отважиться на такие финансовые операции, на которые в другое время вы бы не пошли и которые ничего, кроме потерь, вам не принесут. Гороскоп также утверждает, что в этот год увеличится количество мошенников — Обезьяна ведь хитра и ловорава.

Экономические прогнозы на 2016 год разные только в том смысле, что одни хуже других. На то, что ситуация дошла до края, показывают участвующие акции протеста: по всей России бастуют дальбойщики, в крае то и дело рабочие объявляют забастовки, требуя выплатить долги по зарплате. Люди перестают бояться, потому что многие уже живут той жизнью, про которую говорят «хуже — некуда!» Очевидно, что попытка управлять экономикой и обществом по методу «нам сверху видно все!» провалилась. Выход может быть только один — власть должна начать слушать людей. Должен быть налажен диалог — через выборы, через общественные организации, через СМИ.

Алтайский край, к сожалению, не оазис благополучия. В крае множество проблем. Экономика наша крайне зависима от общей ситуации в стране. Возьмем туризм, на который в крае в последние годы большие надежды. Многие сделали для того, чтобы гостям было на что посмотреть, и где отдохнуть. Но для туризма у человека должны быть деньги и настроение. А 2015-й не добавил россиянам ни того, ни другого. Будем надеяться, что к весне 2016 года у нас появится хотя бы что-то одно — тогда и другое приложится!

А в качестве новогоднего пожелания мы, хотя и материалисты по определению, предлагаем вспомнить, что человек состоит не только из материи, но и из духа. Так что россиянам все по плечу. А что не по плечу — то до лампочки!

С Новым годом!

Ваш «Капиталист» ✎

Что сказать? Самый крупный торговый центр «Арена» открылся. Но правительство не появилось, хотя его дух время от времени вызывают в разных кабинетах. И с импортозамещением тоже как-то, мягко говоря, не все получилось. (Впрочем, были другие проекты, и они удалась — читайте о них в этом номере «Капиталиста»).

По нумерологии, если сложить все цифры будущего года, получается девятка, означающая завершение — завершение определенного периода. То есть, 2016 год будет и правда новым. Но тут подвох: новое не всегда бывает лучше старого.

Мы вступаем в Год Обезьяны. Обезьяна похожа на человека, говорят даже, что упорными занятиями можно привить ей некоторые человеческие привычки. По этой аналогии можно предпо-

ЧЕЛОВЕК

Алексей Лымарев: «Мы готовы к любой зиме»

Зима на Алтае снова аномальная. Сколько раз в ноябре и декабре плюс сменялся на минус — трудно подсчитать. На дорогах и тротуарах гололед, опасно ходить и ездить. И совсем не просто в таких условиях работать предприятиям системы жизнеобеспечения. От них требуется большой профессионализм и опыт, умение реагировать на нештатные ситуации с минимальным дискомфортом для потребителей. АО «Бийскэнерго» — такое предприятие. Несмотря на то, что отопительному сезону еще длиться и длиться, «Капиталист» предложил бийским энергетикам подвести некоторые итоги работы, рассказать о планах на ближайшее будущее. Предлагаем интервью исполнительного директора по управлению АО «Бийскэнерго» Алексея Лымарева

— Алексей Владимирович, есть ли специфика в работе энергетиков и энергосистемы в условиях теплой и холодной зимы? В каких условиях энергетикам сложнее работать?

— Энергетикам сложнее всего работать в крайностях. Оптимально — это умеренно морозная зима. А вот теплые зимы, которые последние годы характерны для нашего региона, нас не радуют. Причем как с экономической точки зрения, так и с точки зрения надежности работы оборудования. Все катаклизмы в системе энергоснабжения происходят в периоды резких колебаний температуры воздуха и особенно в моменты переходов «через ноль» градусов. При резких температурных скачках необходимо чаще менять режимы работы оборудования. Именно в такие моменты, при переключениях и перерывах, происходит основное количество технологических отказов. Но это о ситуации в целом по отрасли...

Что касается нашей компании, то мы готовы к любой зиме. Но сейчас я говорю о генерации. Несколько иная ситуация по тепловым сетям. Для сетевого хозяйства Бийска, владельцами которого мы стали в прошлом году, также нежелательны переходы через ноль, но здесь существенно возрастают риски аварий в период критических холодов.

Теплые зимы также не лучшим образом сказываются на выработке тепла. И несмотря на то, что выработка электрической энергии была и будет основным нашим экономическим показателем, все же комбинированная выработка — вот наша стезя. Только имея оптимальный баланс в части тепловой и электрической выработки, ликвидация всех видов потерь в полном теплофикационном цикле дает нам возможность быть конкурентоспособными.

— Как вы оцените уровень надежности энергоснабжения Бийска сегодня и в динамике за несколько лет?

— Наша ТЭЦ — это главное энергетическое предприятие города и поэтому говорить о надежности энергоснабжения Бийска я буду с точки зрения оценки надежности работы нашей производственной базы.

Последние несколько лет мы держимся примерно на одном уровне надежности. У нас фиксируется небольшой прирост перебоев в работе оборудования в период межсезонья, как уже было сказано, и в период проведения ремонтов. Это закономерно, поскольку

пройдя реконструкционную программу, оборудование постепенно «входит» в свой оптимальный режим работы и всегда «нарабатывает» определенное количество технических отказов. Это своего рода адаптация перед выбором оптимального режима работы. К примеру, был небольшой прирост по технологическим отказам в 2014 году, когда часть котельного оборудования мы переводили на другой режим работы.

Надежность, а точнее, изменение ее уровня — процесс волнообразный. Если сравнивать с прошлыми годами, то в 2013 году мы фиксировали меньшее количество внеплановых отключений. В последующие годы уровень выработки был снижен, но в этот период компания смогла существенно нарастить объемы сложных ремонтов и реконструкций, на которые мы не могли по разным причинам выйти ранее. Это пошло в плюс показателю надежности.

Сейчас выработка электроэнергии фиксируется на уровне 2013 года. На следующий год снижений не ожидаем, впрочем, как и резкого роста. Цена нашей электроэнергии сейчас невысока, так как в Сибири запускаются новые генерирующие мощности, а это значит, что мы должны быть конкурентоспособными, сохраняя высокую степень надежности.

В разные годы приросты инцидентов происходят по разным группам оборудования. Изменились также критерии определения аварийного случая: если раньше аварией считался большой технологический отказ, повлекший резонансное отключение потребителей, то в настоящее время в эту статистику включают ложные срабатывания автоматических защитных систем и неправильно настроенные «тонкие настройки» работы электротехнического оборудования и т. п. Поэтому я считаю, что уровень надежности у нас достаточно высокий: мы уже большой период обходимся без отключений и ограничений потребителей. При этом, конечно же, есть над чем работать.

— Что делается в плане модернизации энергосистемы города? Что вы относите к достижениям компании? Что запланировано на 2016 и последующие годы в рамках модернизации предприятия?

— В Бийске была разработана и принята муниципальными властями Схема теплоснабжения с перспективным развитием до 2030 года. Она разработана с учетом присоединения к системе теплоснабжения новых потребителей. Так как компания «Бийск-

энерго» стала владельцем сетей, — и это, пожалуй, наше главное достижение последнего периода, — то в рамках реализации этой программы нам предстоит сделать очень много в плане реконструкции тепловых сетей с учетом повышения уровня надежности и улучшения качества предоставления услуг нашим потребителям.

Компания также планирует произвести замену турбогенератора № 4, завершить реконструкцию угольного склада, а также других позиций инвестиционной программы Общества. Актуальной задачей на 2016 год было и остается формирование конкурентоспособности компании за счет снижения наших внутренних издержек, а также грамотно расставленные приоритеты в реализации ремонтных и инвестиционных программ.

— Растут ли объемы энергопотребления в Бийске и если да, то насколько и в связи с чем?

— Есть прирост в объемах паропотребления отдельными промышленными предприятиями, но он незначителен. Рассчитывать на существенное увеличение в части энергопотребления мы можем только тогда, когда в Бийске произойдет кардинальный рост жилищного строительства и промышленного производства. Но и это не факт, поскольку новые предприятия — это неэнергоемкие предприятия.

Определенные надежды возлагаются на новую высоковольтную линию «Бирюзовая Катунь». Там, с условием дальнейшего развития инфраструктуры туристического кластера, возможно, будет прирост потребления электроэнергии, но в 5-10-летней перспективе.

— Что делается АО «Бийскэнерго» для улучшения экологии в наукограде? Насколько она улучшилась, если это действительно имеет место быть?

— Соблюдение экологических норм — достаточно большой пласт деятельности нашей компании. Совместно с представителями Ростехнадзора мы ведем большую работу в этом направлении. Несмотря на то, что зола, поступающая на золоотвал, относится к безопасному классу промышленных отходов, «Бийскэнерго», как крупнейшее промышленное предприятие Бийска, должно минимизировать влияние некоторых нюансов жизнедеятельности станции, которые так или иначе могут изменять экологический фон окружающего ландшафта. Поэтому за последние два года



компанией сделано немало в части повышения экологической составляющей в осуществлении складирования продуктов сжигания твердого топлива. Так, для того чтобы исключить нежелательное пыление золы, на первой и второй карте золоотвала ТЭЦ «Бийскэнерго» были установлены системы пылеподавления.

— От людей, работающих в системах жизнеобеспечения, требуется высокий уровень компетенции. Каков профессиональный уровень сотрудников АО, налажена ли система повышения квалификации?

— Могу с уверенностью сказать, что уровень профессиональной компетенции работников и менеджмента «Бийскэнерго» достаточно высок. Конечно, настоящими ассами не рождаются, ими становятся со временем, пройдя долгий путь профессионального совершенствования. Но энергетика — это такая отрасль, где планка высока с самого начала. Мы очень тщательно подбираем себе кадры и отлично понимаем, что главная ценность компании — это коллектив и каждый отдельно взятый работник. И, конечно же, компания заинтересована в том, чтобы на протяжении своей трудовой деятельности человек не становился статичным механизмом, а постоянно развивался, вносил свою лепту в улучшения, проявлял инициативу и совершенствовался. У нас есть собственный учебный центр, где согласно законодательству проводится аттестация персонала. На базе этого центра регулярно проводятся занятия по охране труда и технике безопасности. В компании также развита система наставничества, когда за опытными работниками закрепляются молодые специалисты. Наставники как эстафету передают молодым секреты своего мастерства.

Каждый работник, независимо от того, рабочий или специалист или руководитель, является неотъемлемой частью большого производственного процесса. Он — звено. И от того, насколько крепка связь этих звеньев, зависит успех компании ✎

«Капиталист» представляет список брендов, о которых или уже активно говорят, или начнут говорить в ближайшее время.



28 августа 2015 года на чемпионате мира в Пекине в беге на 110 метров с барьерами **СЕРГЕЙ ШУБЕНКОВ** стал победителем, показав время 12,98 секунды.



Все началось с безобидной шутки: администратор одной из барнаульских групп ВКонтакте предложил проголосовать за кандидатов на пост сити-менеджера, а для интриги внес в список своего **КОТА БАРСИКА**. В результате Барсик с 70-кратным преимуществом обошел кандидата от партии власти Сергея Дугина, прославился сам на весь мир и прославил Барнаул.



Несмотря на кризис, строительная компания «Сибиряк» выполняет свои обязательства перед клиентами. Сдан третий «близнец» в комплексе зданий «Аквамарин», который уже стал новым символом города. Сдан дом на улице Никитина, 40. На очереди дома на Гоголя, 66 и Короленко, 70. А проект «Новая пристань», работы над которым уже начались — это неизвестный прежде Барнаулу уровень комфорта.



Мясной король из Омска Тимур Латария зарегистрировал в Барнауле одно из крупнейших своих предприятий — ООО «Сибирские колбасы», выручка которого в 2014 году составила 3 млрд 528 млн рублей. Предполагается, что Латария не ограничится только регистрацией предприятия в крае, но и будет развивать свой бизнес у нас.



Крупнейший российский туроператор «Coral Travel» включил туристические маршруты Алтайского края в число своих предложений. Это значит, что брендовые туристические маршруты Алтайского края попали в систему продаж федеральных туроператоров. Край вошел в число регионов с пакетными продажами, когда перелет и турмаршрут (или пребывание на месте отдыха) предлагается туристу одновременно.

КАПИТАЛИСТ

Средство массовой информации «Капиталист. Журнал о бизнесе»
 Издатель: Роман Воронин
 Директор: Василий Морозов
 Главный редактор: С. А. Телешков
 Учредитель: ООО «Капиталист»
 Адрес редакции: 656056, г. Барнаул, ул. Гоголя, 36, оф. 525, тел.: (8552) 22-31-77.
 «Капиталист. Журнал о бизнесе», № 11, декабрь 2015.
 Выход в свет — 22 октября. Отпечатано в ОАО «ИПП «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, тел.: (8552) 63-37-23
 Время публикации в печать: по графику: 18.00.25.12.2015, фактически: 18.00.25.12.2015. Тираж в г. Барнаул — 3 000 экземпляров. Распространяется бесплатно.
 СМИ зарегистрировано в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 22-00490 от 05 мая 2014 г.

Помнить нельзя забыть



«Капиталист» — журнал о бизнесе, но бизнес-итоги нынешнего года густо перемешаны с другими итогами: политическими, общественными, криминальными. Поэтому мы просто выбрали знаковые события уходящего года — те, по которым можно судить о том, что ждет нас в 2016-м, те, по которым спустя много лет будут судить о нас...

Открытие года

На 13 августа было назначено открытие в торговом центре «Арена» магазина марки **H&M**. Первым пятидесяти посетителям были обещаны подарочные сертификаты на 1000 рублей, а следующим ста человекам — на 500 рублей. Уже за два часа до момента открытия у входа собралась очередь в двести человек. К моменту открытия народу было столько, что администрация опасалась давки. Однако все обошлось. H&M осыпал скидками и подарками несколько десятков барнаульцев.

Еще один H&M должен быть открыт в ТРЦ «Пионер».

Также в Барнауле за год открылись и успели стать модными: кафе **SURCUMA**, пивная «**ВОБАА**», кофейня **SWEETER**, фаст-фуд **KFC** на месте бывшего ресторана «Печки-Лавочки», закусочная «**ГРИЛЬНИЦА**» на месте ресторана «Планета суши», рестораны «**БОЧКАРИ**» (в КРЦ «Мир») и «**ЦИЦАКИ**», ресторан «**ГРАНД**». Под занавес года открылась первая в Барнауле «**ШОКОЛАДНИЦА**» на месте кофейни «Арабика» («Арабика» переехала дальше по Ленинскому проспекту). Это все для желудка. Для ума — только книжный магазин «**ЧИТАЙ-ГОРОД**», открывшийся на месте компьютерного магазина сети **DNS** (Ленинский проспект, 47).

Мега-открытие года — это безусловно строительный гипермаркет **LEROY MERLIN** и гипермаркет всего-всего «**АШАН**».

К новому году предполагалось открыть продовольственный центр «**ЭКО-ЯРМАРКА ВДНХ**» (ул. Волчатая, 2-к), где алтайские фермеры и производители сельхозпродукции могли бы торговать напрямую. Открытие объекта с торговой площадью в 10700 метров намечалось на 5 декабря, однако было отложено — не удалось получить разрешение на подключение к газу.

Вкусняшка года: Алтайский медовый пряник

Гран-При всероссийского фестиваля-конкурса «Туристический сувенир» в номинации «Гастрономический сувенир» получил «Алтайский медовый пряник» барнаульской студии кондитерского мастерства «Глазурь».

Пряник этот делается по старинному рецепту, который руководитель студии «Глазурь» Алексей Неизвестных отыскал в записной книжке дореволюционного пекаря из Змеиногорска Степана Григорьевича Орешникова. Медовые пряники студии «Глазурь» выпускаются с добавлением облепихи, калины, клюквы и даже пантов.

Бокс года: «Великий бой на Великом Алтае»

27 ноября в барнаульском Дворце зрелищ и спорта состоялся большой турнир по профессиональному боксу «Великий бой на великом Алтае». Почетным гостем соревнования стал именитый боксер и депутат Госдумы Николай Валуев. Главным боем стал поединок между барнаульцем Дмитрием Сухотским и Апти Устархановым из Грозного. В 11-м раунде Дмитрий отправил соперника в нокаунт. В результате победу в очень напряженном поединке судьи отдали Дмитрию Сухотскому.

Скачки года: «Гран-При радио «Монте-Карло»

20 сентября в Барнауле состоялись скачки «Гран-При радио «Монте-Карло», светское мероприятие, на котором для дам был введен дресс-код — только в шляпках. Шляпок оказалось великое множество. На ипподроме разбили шатер «Монблан», в котором были накрыты столы. Билет в шатер стоил 500 рублей. Публика живо делала ставки, везло редким скакательникам, но уж по-крупному: 5500 рублей на 100-рублевый билет.

Отставка года: Игорь Савинцев и его сыновья

11 августа в 8 утра на сайте администрации Барнаула появилось заявление сити-менеджера Игоря Савинцева об отставке. До этого он долго был в отпуске. В 9.20 экстренно собранная городская Дума удовлетворила заявление Савинцева. Накануне, 10 августа, стало известно о передаче в суд уголовного дела Максима Савинцева (дело УК «Доверие»), сына сити-менеджера. Еще один сын бывшего мэра, Дмитрий, является

фигурантом уголовного дела о продаже муниципальной земли по заниженной цене, возбужденного против Игоря Савинцева. Дело УК «Доверие» начали слушать в суде 26 октября. Оно проходит в закрытом для прессы режиме. О деле Игоря и Дмитрия Савинцевых пока ничего не слышать.

Строительный скандал года

Самый громкий строительный скандал года развернулся вокруг павильона, который с 1 августа начали возводить на парковке перед ЦУМом. Общественность прореагировала на стройку бурно, — горожане негодовали, пытались узнать, кто разрешил данную стройку. Выяснилось, что за ней стоят хозяева ЦУМа, предпринимательская семья Ракшиных. Ракшины и власти не стали объясняться по поводу павильона. В результате павильон возвели. Осенью стало известно, что часть помещения будет занята цветочным магазином, часть — кофейней сети **Traveler's Coffee**, открытие которой намечено на 25 декабря.

Еда года

В мае барнаульский проект «**ЕДА РЯДОМ**» был зачислен **Forbes** в десятку российских компаний, которые начали отвоевывать рынок у западных игроков и продавать импортзамещающие товары.

«Еда рядом» оказалась в компании с промышленным гигантом «Сибур» с оборотом в 285,5 миллиарда рублей, агрохолдингом «Мираторг» с оборотом 74 миллиарда рублей, а также такими предприятиями, как «Обувь России» (8,1 миллиарда) и металлургический холдинг «Евраз» (\$13 млрд).

Проект «Еда рядом» стартовал в 2014 году как интернет-магазин и служба доставки фермерских продуктов на дом. С марта 2015 года продукты от «Еды рядом» стало возможно купить в Москве. В мае нынешнего года Общественное российское телевидение купило семь выпусков программы «Еда рядом», которую выпускает команда интернет-проекта.

Forbes в своем обзоре отмечал, что в Москве из ассортимента «Еды рядом» чаще выбирают не фермерскую сметану или кроликов, а «аналоги известных западных продуктов, вкус которых барнаульцам непостижимым образом удалось повторить. Так, сыр камамбер и чай пуэр, сделанный 22-летним Оджаном Наумкиным из чайного сырья путем традиционной ферментации, есть чуть ли не в каждом втором заказе».

«Еда рядом» продает продукцию исключительно алтайских поставщиков, работающих в экологически благополучных районах, находящихся в отдалении от краевого центра, таких как Красногорский, Алтайский, Солтонский и другие.

Банкроты года

Кризисный год не замедлил сказаться на уровне благосостояния как организаций, так и отдельных граждан.

Очевидное всего это проявилось в сентябре, когда Центробанк отозвал лицензию у «**ЗЕРНОБАНКА**» и у имеющего филиал в Барнауле «**ТУСАРБАНКА**». Причиной отзыва стали многочисленные нарушения нормативов Центробанка.

«Зернобанк» кредитовал предприятия края, в основном сектора АПК. Кроме того, в «Зернобанке» находились деньги крупных компаний, бюджетные деньги (например, Гарантийного фонда). По закону, возмещаются потери только вкладчиков-физических лиц, да и то в размере 1 млн 400 тысяч рублей. Это, конечно, немало, но некоторые физические лица могли иметь в банке намного больше. Руководители банка в последние дни перед крахом пытались хоть что-то и как-то возместить тем, у кого в банке сгорали депозиты — заключали сделки о продаже автомобилей, «прикрепляли» к вкладчикам должников с тем, чтобы последние гасили долги уже не банку, а вкладчику. Нынешняя временная администрация сейчас пытается через суд опротестовать эти договоры, а также договор, по которому офис Железнодорожного филиала «Зернобанка» был в последние дни продан «Сибсодбанку».

В «Тусарбанке» держали деньги многие крупные предприниматели и, говорят, чиновники. Будто бы даже у кого-то из чиновников в «Тусарбанке» лежал миллиард. Ну, может и лежал. Как водится, никто не ожидал крушения. Тем более, с начала сентября начал громко рушиться «Зернобанк» — на этом фоне сообщение «Капиталиста» о том, что «Тусарбанк» отключен от системы банковских срочных электронных платежей (БЭСП) прошло почти незамеченным. Однако, такое отключение почти всегда предвещает отзыв лицензии, который и произошел через несколько дней. Сейчас физические лица-вкладчики «Тусарбанка» получают возмещение. Но при максимальном размере в 1 миллион 400 тысяч рублей понятно, что не все получат свое. Во всяком случае если у кого и правда там лежал миллиард, то остается только посочувствовать...

С 1 октября вступил в силу закон о банкротстве физических лиц. Как оказалось, эту дату только и ждали: Сбербанк в этот же день подал заявление о банкротстве **ЮРИЯ ТИТОВА**, некогда крупного бизнесмена, хозяина агроимперии, который с 2014 года крутом в долгах. В том числе он должен Сбербанку более 153 миллионов рублей. Кроме Титова, Сбербанк подал иск о банкротстве его жены. Процесс о банкротстве Юрия Титова начался в середине ноября и тянется до сих пор.

Возможно, в массовом сознании банкротство связано с образом бизнесмена, который неудачно вложил деньги. Но нет: первым банкротом Алтая стала пенсионерка (по крайней мере, так указано в судебных документах) **ГАЛИНА БАРКОВА**, подавшая заявление о признании несостоятельной по причине невозможности выполнить обязательства на сумму более 530 тысяч рублей. 23 ноября Арбитражный суд Алтайского края признал ее банкротом.

С изрядной долей уверенности можно предположить, что в 2016 году законом о банкротстве физических лиц воспользуются банки, отчаявшиеся получить долги со своих кредиторов. Так что этот закон — про нас, почти про всех нас... ☘



ИГОРЬ САВИНЦЕВ имеет контракт с администрацией Барнаула до 2017 года. Уголовное дело, возбужденное в отношении градоначальника Барнаула Игоря Савинцева, можно назвать самым громким делом последних пяти лет в Алтайском крае



ТОЛЬКО В ШЛЯПКАХ — дресс-код, который был введен для дам при посещении светского мероприятия — скачки «Гран-При радио «Монте-Карло» в Барнауле 20 сентября



«АЛТАЙСКИЙ МЕДОВЫЙ ПРЯНИК» барнаульской студии кондитерского мастерства «Глазурь» получил Гран-При всероссийского фестиваля-конкурса «Туристический сувенир» в номинации «Гастрономический сувенир»



в 2014 году «Россельхозбанк» подал на **АНАТОЛИЯ БАННЫХ** в суд. Банных выплатил миллиард, но, видимо, не торопился это делать, так как в 2015 году судебные приставы потребовали с него исполнительский сбор на сумму более 100 миллионов рублей